MASINSKI FAKULTET
PODGORICA

MEHANIZMI | DINAMIKA MASINA

List broj: 1

Broj listova: 17

ZADATAK:

Za mehanizam u polozaju prikazanom na slici:

a) Odrediti pokretljivost,
b) lzvrsiti strukturnu analizu za razliite pogonske ¢lanove.

A

IZRADA:

a) Pokretljivost mehanizma (broj stepeni slobode) odreduje se na osnovu

Grublerove formule:
F=3n—-2-j—1-k
gdje je:
3 — opsta pokretljivost ravnog kretanja (dvije translacije i jedna rotacija),
n — broj pokretnih ¢lanova
2 — broj stepeni slobode koje oduzima svaki nizi kinematicki par
j — broj nizih kinemati¢kih parova — kontakt po povrsini (broj zglobova i klizaca)
1 — broj stepeni slobode koje oduzima svaki visi kinematicki par
k — broj viSih kinematickih parova — kontakt po liniji ili tacki

U konkrethom zadatku je n=5, j=7 i k=0, pa je pokretljivost mehanizma,
odnosno broj pogona potrebnih za njegovo pokretanje:
F=3n-2-j—1-k=3-5-2-7-1-0=1
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Datum: Ime i prezime:

Broj indeksa: Zadatak broj: Ovjerio:
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b) Strukturna analiza:

Pogonski ¢lan: €lan 2

Fa=1

F2=1
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Pogonski ¢lan: ¢lan 4

Fa=1

F=0 F=0

k-zz 1,7

Datum: Ime i prezime: Broj indeksa: Zadatak broj:

Ovjerio:
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Pogonski ¢lan: ¢lan 6
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Datum:

Ime i prezime:

Broj indeksa:

Zadatak broj:

Ovijerio:






